

### **13. СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА**

#### **13.1 НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ**

В 2014 – 2015 учебном году система образования Ершицкого района представлена 12-ю муниципальными образовательными учреждениями (4 средние и 8 основных школ).

В прошедшем 2014 - 2015 учебном году в 12-ти муниципальных общеобразовательных организациях обучалось 569 учащихся. (8 основных школ - 71 учащихся, 4 средних школы - 498 учащихся).

Работа по реализации молодежной политики в МО – Ершицкий район Смоленской области велась так же в соответствии с муниципальной программой «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании – Ершицкий район Смоленской области» на 2014-2017 годы и планом работы Отдела по образованию.



Приоритетным направлением в молодежной сфере в 2014-2015 году, юбилейном году 70-летия Победы стало патриотическое воспитание и формирование здорового образа жизни. В соответствии с планом работы отдела по образованию проведён районный фестиваль патриотической песни «Мы правнуки славной победы».



Все образовательные учреждения района приняли участие во Всероссийской акции «Лес Победы», были высажены аллеи Памяти и именные аллеи деревьев.

Делегация района в Смоленске получили копию «Знамя Победы», все образовательные учреждения на местах приняли участие в акции «Часовой у Знамени Победы». Прошла районная акция старшеклассников «Знамя Победы», школьники имели возможность познакомиться с историей «Знамя Победы», увидеть его копию, изготовить Знамя Победы.

Накануне Дня Победы был организован велопробег по улицам с. Ершичи «Эх дорожка фронтовая», участники велопробега возложили гирлянду к обелиску погибших воинов. В образовательных учреждениях прошли акции «Ветеран живет рядом», «Свет в окне», «Обелиск».

«Молодежь за ЗОЖ!». Акция предусматривала усиление профилактической работы за ЗОЖ, укрепление волонтерского движения, обучение школьников гигиеническим навыкам и мотивирование их к отказу от вредных привычек. В акции приняли участие старшеклассники Воргинской и Ершицкой школ.

Поисковый отряд «Юнармеец» принял участие в «Вахте Памяти-2015» на территории

Ярцевского района с 28 апреля - 5 мая. За работу командир отряда Свистунова Л.А. и бойцы были награждены юбилейными медалями. Делегация поисковиков во главе с командиром принимали участие в открытии полевых сезонов 2015-года и в захоронении останков Неизвестного солдата Великой Отечественной войны.

Пользуется популярностью у молодежи района Межрегиональный военно-патриотический слет «Отечество», который проходит в г. Десногорск на территории учебно-тренировочного комплекса «Скалодром». В этом году команда нашего района заняла третье место, получив кубок и множество грамот в упорной борьбе с 8 командами.

Второй год учащиеся района участвовали во Всероссийской акции «Бессмертный полк», акция прошла накануне праздника День Победы, вызвала интерес у школьников и жителей района.

Делегация молодежи района приняла участие в работе молодежного лагеря «СМОЛА», для представления делегации был изготовлен баннер, отражающий жизнь молодежи района, участники слета разрабатывали проекты, на экономические и туристические темы.

В течение 2014-2015 учебного года 21 учитель (13,6 %) из 10 образовательных учреждений района повысило свою квалификацию в ГАУ ДПОС «СОИРО».

В период с 15 ноября по 13 декабря 2015 года был проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по 13 предметам, в котором приняли участие 306 учащихся 7-11 классов общеобразовательных учреждений Ершицкого района. 79-25,8 % участников стали победителями и призерами муниципального этапа предметных олимпиад школьников, 8 из них участвовали в региональном этапе олимпиад по географии, русскому языку, обществознанию.

В апреле 2015 года прошло зональное соревнование юных инспекторов движения «Безопасное колесо», в городе Рославле в котором приняли участие две команды по 4 человека из МБОУ «Ершицкая средняя школа» и МБОУ «Воргинская средняя школа», которая и представляла муниципальные образовательные организации на областных соревнованиях.

В завершении учебного года проведены в школах «Дни защиты детей». В них было задействовано 568 учащихся.

Проведено 68 учебно-тренировочных занятий по эвакуации в период учебного года. Аналогичные тренировки проводились в период летней оздоровительной работы.

При подготовке школ к новому учебному году, на ремонт образовательных организаций в бюджете было предусмотрено 374259 рублей.

В ходе косметического ремонта затраты составили – 101862 руб., из резервного фонда Администрации Смоленской области для МБОУ «Воргинская средняя школа» выделено по результатам аукциона на замену оконных блоков 1360000 руб.

На проведение мероприятий для инклюзивного образования детей-инвалидов для МБОУ «Ершицкая средняя школа» выделено 1406928 рублей

Дошкольным образованием детей в районе занимаются:

- детский сад “Солнышко” с количеством воспитанников на 01.01.2016 г. — 141 человек;

- дошкольная группа при Воргинской средней школе с количеством воспитанников на 01.01.2016 - 17 человек;

- школа раннего творческого развития «Теремок» на базе Дома детского творчества  
- 23 ребёнка.

Работа по дошкольному образованию ведётся по двум направлениям:

- сохранение и расширение сети дошкольных образовательных учреждений;
- обновление содержания дошкольного образования.

В 2015 году органами опеки и попечительства выявлено и учтено 4 несовершеннолетних гражданина из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них: один ребёнок устроен в учреждение на полное государственное обеспечение, трое передано на воспитание в семьи граждан муниципального образования – Ершичский район по договору о приёмной семье

В 2015 году за счёт субвенции – 1 млн.176 тыс. рублей – приобретено 2 благоустроенных жилых помещения по договору найма специализированного жилого помещения для 2 лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

### **13.2. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

Основной задачей учреждений здравоохранения района является обеспечение качественной, квалифицированной и специализированной медицинской помощью населения района.

В 2015 году в ЦРБ функционировали отделения: приемное отделение; общее отделение на 20 коек круглосуточного пребывания (хирургия – 4, терапия - 5, нервное - 4, гинекология - 3, детское – 3, патология беременных - 1) и 12 коек паллиативной помощи; дневной стационар на 12 коек (хирургия – 3, терапия - 3, нервное - 2, гинекология - 2, детское – 2); отделение скорой медицинской помощи; поликлиника на 200 посещений в смену; 12 ФАПов. Общая численность сотрудников - 125 человек, в том числе: врачи – 18 человек, средний медперсонал - 52 человека, младший медперсонал - 8 человек, прочий персонал - 47 человек.

Все учреждения здравоохранения района работают в системе областного департамента по здравоохранению, ведомственных и федеральных учреждений нет. При этом в учреждениях представляются следующие виды медицинской помощи:

- доврачебная медицинская помощь;



- первичная медико-санитарная;

- скорая медицинская;

- при осуществлении медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов;

- специализированная медицинская помощь.

Реорганизации сети учреждений здравоохранения в 2015 году не было.

Остается низкая укомплектованность врачебными кадрами.

В районе 4 вакантных ставки врачей по специальностям:

- дерматовенерология – 1,
- акушерство и гинекология – 1,



- хирургия – 1,

И 1 вакантная ставка средних медработников по специальности:

- анестезиология

Информация о вакантных должностях в районное отделение Центра занятости населения предоставляется, принимается активное участие в ярмарках вакансий.

В 2015 году за счет средств областного бюджета было закуплено медицинское оборудование на сумму 198 тысяч рублей – ЭКГ аппарат, функциональные кровати, инструментальные столики и т.д. Процент износа медицинского оборудования увеличивается. Крайне необходимо приобретение для ЦРБ цифрового флюорографа (имеющийся находится в эксплуатации с 1978 года), медицинского оборудования для ФАП – ЭКГ аппараты, дефибрилляторы, мебель, кислородные ингаляторы и т.д.; оборудования для кабинета окулиста – авторефрактометр, щелевая лампа.

В 2015 году поступил 1 автомобиль скорой помощи класса «А» по областной программе, еще необходим 1 автомобиль скорой помощи для замены автомобиля с износом - 100% и эксплуатацией свыше 7 лет.

В 2015 году поступление финансовых средств увеличилось в целом на 7%: по источнику финансирования - ОМС увеличение финансирования на 8,4%; по источнику финансирования – бюджет финансирования осталось на прежнем уровне; по источнику финансирования – предпринимательская деятельность увеличение финансирования практически не произошло. Основной источник финансирования: средства ОМС - 86%.

### 13.3. КУЛЬТУРА



В районе работает сеть учреждений культуры:

- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области с 13-ю структурными подразделениями, историко-краеведческий музей Центра досуга, спорткомплекс.

- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение культуры дополнительного образования детей «Ершицкая детская школа искусств» муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области.

На содержание отрасли культуры было выделено 19875,0 тыс. рублей, в том числе на ремонт и приобретение оборудования 900,0 тыс. рублей. Все средства освоены.

Из собственных средств 370,0 тыс. рублей (платные услуги) приобретено для СДК и СК: аппаратура, костюмы для участников художественной самодеятельности, ноутбук, одежда сцены для Руханского СДК.

Всего в отрасли культуры работает 57 человек. По образованию: высшее имеют 20 человек, среднее специальное – 23, среднее – 14 человек, заочно обучаются в высших учебных заведениях – 4 человека, в том числе в Смоленском государственном институте искусств – 2 человека.

На территории муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области действует муниципальная программа «Развитие культуры, туризма, физической культуры и спорта».

Учреждениями культуры Ершицкого района накоплен немалый положительный опыт проведения самых различных культурно-массовых мероприятий межрегионального и районного значения:

- Рождественские посиделки;
  - Проводы русской зимы;
  - Фестиваль патриотической песни;
  - конкурсные развлекательные программы: «А, ну-ка, парни!», «А, ну-ка, девушки!», «Самая обаятельная и привлекательная», «Супер бабушка-2015»,
  - пародийное шоу «Цирк и не только», «День влюбленных», «Гатьянин день»;
  - танцевально-развлекательные вечера «Любви все возрасты покорны»;
  - КВН;
- Проводы в Российскую армию.

Учреждениями культуры района уделяется большое внимание развитию самодеятельного народного творчества, возрождению обрядов, традиций характерных для нашего района:

- Обряд «Свеча»;
- Праздник русской березки;
- Заклички весны;
- Сороки;
- Как в старину лен растили;
- Покровские посиделки;
- Бабушкин сундук и др.

Большую работу в этом направлении проводят народный фольклорный этнографический ансамбль «Молодушки» и танцевальный коллектив «Руханочка».

При домах культуры, сельских клубах района созданы уголки старины, в которых собрана деревенская утварь, рушники, старинная одежда, предметы быта и др. В 2010 году по инициативе настоятеля храма Вознесения Господня отца Ермогена работниками культуры был возрожден обряд 100-летней давности – Сергиевская ярмарка в селе Кузьмичи, которая проводится на протяжении 5-ти лет и стала межрегиональной, приезжают гости из Белоруссии и других регионов России.

В 64 кружках и коллективах самодеятельного народного творчества занимается 421 человек. Кружковцы принимают активное участие во всех мероприятиях проводимых учреждениями культуры района.

В 2015 году работники культуры и самодеятельные коллективы принимали участие в областных, международных, всероссийских конкурсах, фестивалях, акциях, праздниках:

- Областной фестиваль детского юношеского творчества «Мы правнуки славной Победы»;
- Областной фестиваль-конкурс «Радуга талантов»;
- Областной конкурс игровых программ «Затя 2015»;

- Международный фестиваль самодеятельного художественного творчества «Порубежье - 2015»;
- Областной праздник песни, танца и гармошки «Играй и пой, гармонь смоленская»;
- Международный фестиваль фольклора и ремесел «Славянское братство»;
- Всероссийский фестиваль-конкурс сельских фольклорных коллективов «Места родные»;
- Областной конкурс профессионального мастерства работников культурно-досуговых учреждений «Люблю свою профессию»;
- Областной фестиваль-конкурс народных хоров и вокальных ансамблей «Поет село родное».

Согласно плана совместных мероприятий Климовичского и Хотимского районов Могилевской области и Ершицкого района Смоленской области в рамках договора о сотрудничестве между пограничными районами республики Беларусь и Российской Федерации между районами проходили обменные культурные мероприятия. Также продолжаем сотрудничество с Клетнянским районом Брянской области. Лужнянский сельский дом культуры принял участие в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений. По результатам конкурса коллектив Лужнянского СДК получил денежное поощрение в сумме 100,0 тыс. рублей (приобретена усилительная аппаратура).

Так как 2015 год – Год 70-летия Великой Победы большое внимание работники учреждений культуры уделяли военно-патриотическому воспитанию детей и подростков. В феврале - марте в районе прошел зональный фестиваль самодеятельного народного творчества «Салют Победы» по 4 зонам. В фестивале активное участие принимали дети, молодежь. Важной формой военно-патриотического воспитания являются Проводы призывников в Российскую армию. Дважды в год, более 25 лет в нашем районе торжественно отмечают День призывника.

Культурно - досуговые учреждения, являясь для детей и подростков местом общения и досуга способствуют раскрытию их способностей, содействуют воспитанию, просвещению и объединению в художественном творчестве.

Для детей и молодежи с их участием проведены мероприятия:

- новогодние и рождественские театрализованные представления;
- фестиваль патриотической песни «О подвигах, о доблести, о славе»;
- концертные программы к Международному женскому дню 8 Марта, Дню матери;
- конкурсные развлекательные программы;
- районный праздник, посвященный Дню защиты детей;
- осенний бал.

Участники кружков вокального пения Центра досуга и Кузьмичского СДК приняли участие в отборочном районном конкурсе «Детский голос Ершицкого района», по результатам которого из 5-ти солистов-вокалистов в финал вышла участница вокального кружка Центра досуга Елена Пахоменкова (руководитель Т.А.Калинина). Достижением можно считать ее участие в гала-концерте областного конкурса «Детский голос Смоленщины», 6 декабря на сцене концертного зала «Губернский».

Работа с семьей является одной из приоритетных сфер деятельности учреждений культуры Ершицкого района, в которой накоплен значительный опыт. Проводятся

совместные мероприятия: концерты, тематические вечера, огоньки, вечера-чествования: к международному женскому дню 8 Марта, Дню семьи, любви и верности, Дню матери, конкурсные программы «Вместе дружная семья», вечера отдыха «Отдыхаем всей семьей», спортивные программы «Папа, мама, я – спортивная семья».

Много мероприятий для подростков и молодежи проводится по пропаганде здорового образа жизни. С 1 по 30 июня 2015 года проходил месячник противодействия наркомании и преступности. Центром досуга осуществлялся показ документальных фильмов о вреде курения, спайсов, алкоголя. Мероприятия антинаркотического характера проводятся библиотеками района. Оформляются книжные выставки, стенды, выпускается печатная продукция: информационные листы, памятки, буклеты. Ежегодно на базе спорткомплекса проводится районная акция «За здоровый образ жизни». В спорткомплексе работают 13 спортивных секций по различным видам спорта, в которых занимается более 200 учащихся и молодежи. Молодежь района постоянно принимает участие в областных, зональных и районных спортивных соревнованиях.

В рамках реализации партийного проекта Единой России «Связь поколений» в Центре досуга состоялся праздничный концерт, приуроченный ко Дню молодежи. В праздничном мероприятии принял участие секретарь Смоленского регионального отделения партии «Единая Россия» Игорь Ляхов. В спорткомплексе и на школьном футбольном поле прошли спортивные мероприятия среди юношей и девушек. В фойе Центра досуга были развернуты тематические площадки партийного проекта, действовала «Объединенная база данных», где каждый получил информацию о родственниках, пропавших в годы ВОВ. Координатор партийного проекта «Связь поколений» Нина Куликовских рассказала о деятельности поисковых отрядов, о их роли в патриотическом воспитании молодежи.

В районе прошла акция «Знамя Победы». Цель акции: сохранение информации об участниках ВОВ, способствование духовному развитию подрастающего поколения, укреплению исторических связей между старшим и юным поколениями.

В майских торжественных мероприятиях, посвященных дню Победы молодежь и дети принимали самое активное участие. Наиболее ярким событием стал День 9 Мая: более 200 учащихся Ершицкой средней школы приняли участие в акции «Бессмертный полк».

При Центре досуга действует историко-краеведческий музей. Главным направлением работы музея было военно-патриотическое воспитание. Проводились обзорные и тематические экскурсии, экспозиции:

- «Они сражались за Родину»;
- «Солдатские письма»;
- «Много бед претерпела русская земля»;
- «Деятельность 5-ой Воргинской партизанской бригады им.С.Лазо»;
- «Моя смоленская земля»;
- «И память толкнется в висок горячо» и другие.

Встречи с ветеранами, участниками Великой Отечественной войны, тружениками тыла.

Важную роль в культурной жизни района играют сельские библиотеки. Особую роль играют Центры правовой информации (Ершичи ЦБС, детское отделение, Кузьмичская и Воргинская сельские библиотеки) благодаря которым население бесплатно получает юридические консультации.



Книжный фонд составляет 129 070 экземпляров. На подписку периодических изданий из районного бюджета было выделено 127 тысяч рублей, на приобретение книг 15 тысяч рублей и 5 тысяч рублей спонсорская помощь. Книжный фонд также пополняется за счет дарения жителей. Библиотеки уделяют большую роль патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни, экологическому просвещению. Заведующими сельскими библиотеками ведется летопись исчезнувших деревень. В библиотеках района используется такая форма работы, как обслуживание престарелых жителей на дому (по их просьбе доставляются книги и периодические издания из библиотек).

На базе библиотек действуют клубы по интересам. Ершицкая ЦБС клуб «Встреча» и «Вдохновение», Воргинская сельская библиотека клуб «Воржаночка» и «Ветеран», Руханская сельская библиотека клуб «Руханочка». Заслуживает внимания работа поэтического клуба «Вдохновение», который создан и активно работает на базе Ершицкой ЦБС. В составе клуба много интересных талантливых людей со всего района, радуется, что в их числе есть и молодые поэты. Трое из них были участниками областного поэтического конкурса «Библиопарнас» 2013, 2014, 2015 года, занявшие 1-е и 3-е места. Наши поэты принимали участие во Всемирном дне поэзии в г. Рославле, поэт-песенник В.А.Курганов принимал участие в областном празднике поэзии и авторской песни «Письменков луг» в г. Костюковичи Хотимского района Могилевской области. Поэты тесно сотрудничают с Рославльским, Шумяцким районами, а также проводят творческие встречи с белорусскими поэтами.

Всего за 2015 год проведено – 2 605 мероприятий, обслужено населения – 102 470 человек, в том числе:

- концертов художественной самодеятельности – 264,
- тематических вечеров – 246,
- театрализованных представлений – 86,
- мероприятий для детей – 287,
- дискотек – 1 722.

Все мероприятия, запланированные на 2015 год выполнены. Учреждения культуры района работали в тесном взаимодействии со школами района, комиссией по делам несовершеннолетних, районным отделом внутренних дел, Домом детского творчества, отделом по делам молодежи, центральной районной больницей, детским садом «Солнышко», местной газетой «Нива».

Приоритетным направлением деятельности учреждений культуры в 2016 году в области культурно-досуговой деятельности главным остается: формирование духовно-нравственных ценностей личности.

Согласно Указа Президента Российской Федерации «Об утверждении культурной политики» культурная деятельность учреждений культуры должна быть направлена на создание, распространение, сохранение, популяризацию культурных ценностей и предоставлению культурных благ в области культурного наследия, литературы, музыки, изобразительного искусства, народных художественных промыслов, культурного досуга, народного художественного творчества, фольклора. В этом направлении учреждения культуры муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области будут работать в 2016 году.



### **13.4. ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ**



Развитие спорта на территории муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области осуществляет отдел по культуре Администрации муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области совместно с отделом по образованию муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области.

Одной из задач отдела является исполнение и обеспечение полномочий Администрации по организации и осуществлению мероприятий по работе с детьми и молодежью, обеспечению условий для развития физической культуры и массового спорта, организации проведения физкультурно-оздоровительных мероприятий.

Значительное внимание уделяется развитию физической культуры и спорту в общеобразовательных учреждениях района. Преподают физическую культуру в школах 14 учителей. В муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях физкультурно-оздоровительную работу осуществляют воспитатели, имеющие педагогическое образование. Кроме занимающихся физической культурой в школах, около 200 человек, дополнительно, занимающихся в спортивных секциях при Детском доме творчества и спорткомплексе с. Ершичи, в которых работают 9 преподавателей. Количество учащихся, занимающихся в спортивных секциях, составляет 28% от общего количество учащихся.

В муниципальном образовании – Ершицкий район Смоленской области насчитываются 40 спортивных сооружений, куда входят 21 плоскостное сооружение, 16 спортивных залов, 2 тира, 1 лыжная база. Общее количество занимающихся на них составляет 1271 человек, что составляет 19,7% от общего количества населения.

Вся спортивно-массовая работа в районе проводится согласно единого календарного плана спортивно-массовых мероприятий муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области. В 2015 году в муниципальном образовании – Ершицкий район Смоленской области было проведено 53 спортивно-массовых мероприятия, главной целью которых были: пропаганда здорового образа жизни; борьба с употреблением наркотиков и правонарушений; пропаганда физической культуры на селе; выявление лучших спортсменов. Лучшие представители района приняли участие в XII зимних спортивных играх Смоленской области, XXXVI Спартакиаде муниципальных образований и XXX Спартакиаде учащихся Смоленщины.

Лучшие результаты:

- 1 место – фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди юношей и девушек IV ступени в г. Смоленск (май 2015 года);

- 1 место – лыжные гонки и эстафета на XII зимних спортивных играх Смоленской области (март 2015 года);

- первые и призовые места в легкоатлетических кроссах Смоленской области

(Титов Владимир, Павлюченков Александр, Горенков Михаил);



- первые и призовые места в соревнованиях Кубка области по лыжным гонкам (Никулина Анастасия, Павлюченков Александр, Горенков Михаил);

- первые и призовые места на зональных соревнованиях по мини - футболу среди юношей, по волейболу среди девушек (г. Рославль, пгт. Хиславичи);

- 4-место – на XXX спартакиаде учащихся Смоленской области по ВФСК ГТО в г. Смоленск (октябрь 2015 года).

По итогам 2014 года муниципальному образованию – Ершицкий район Смоленской области присуждено 1 место в областном конкурсе за лучшую организацию физкультурно-оздоровительной и спортивной работы среди муниципальных образований Смоленской области по 3 группе районов (до 12 тысяч жителей в районе).

Общие расходы на развитие физической культуры и спорта за 2015 год составили 1265,3 тыс. руб., в том числе на:

- проведение районных спортивно-массовых мероприятий, областных спартакиад и соревнований - 207,6 тыс. руб.;

- содержание спорткомплекса – 467,7 тыс. руб.;

- заработную плату работников спорткомплекса – 532,0 тыс. руб.;

- приобретение инвентаря – 58,0 тыс. руб.

Всего за 2015 год подготовлено 241 спортсмен, получившие массовые разряды. В основном – это разряды по лёгкой атлетике, лыжным гонкам, волейболу, футболу и некоторым другим видам спорта.



### **13.5. ТУРИЗМ**

На территории района (в том числе по течению реки Ипать) в лесных зонах имеются в наличии потенциальные инвестиционные площадки с высококачественными природными водными источниками, которые, в случае заинтересованности инвесторов, возможно использовать для создания санаторно-курортных баз (д. Лычники, Доброносичи, Беседка, Рухань).



В живописном селе Кузьмичи в 1827 году возведен оригинальный бесстолпный храм с крестообразной композицией - памятник классицизма. Иконостас в храме и иконы выполнены в конце 19-начале 20 веков. В настоящее время при храме действует монашеская община, усилиями которой восстанавливается старинный храм в честь Вознесения Господня, которому уже более 150 лет, налажено подсобное хозяйство, а главное – возрождается духовная жизнь среди селян, которых с каждым годом приходит все

больше. Для детей работает Воскресная школа, где ребята не только знакомятся с основами Православия, но вместе с педагогами мастерят модели храмов и полезные поделки, ходят в походы, участвуют в театральных представлениях.

Усилиями общины организуются общие сельские праздники – на Пасху, Рождество Христово, День народного единства и День семьи (в день памяти св. благов князей Петра и Февронии Муромских). Возрождается традиция Сергиевских ярмарок.

При въезде в деревню Корсики расположен храм Рождества Богородицы, построенный в 1894 году в русском стиле. В полуразрушенном состоянии находится великолепный памятник культуры и дальнейшая его судьба зависит от инвесторов.





